

Ábrányi



Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XXII. évfolyam 2. szám - 2020. augusztus



Jószerecsse Háza: átadták a régészeti és bányászati múzeumot

ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható awww.bukkabrany.hu honlapon.**Felelős kiadó:**

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:abranyikronika@bukkabrany.hu**Honlap:**www.bukkabrany.hu**A következő szám lapzártája:**

2020. október 25.

Nyomdai munkák**Pető Nyomda**

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

Jószerecse Háza

Felavatták a Jószerecse Házát július 10-én: a megye legújabb, az ország egyik legkisebb, ugyanakkor nagyon is értékes múzeuma nyílt meg pénteken délután.

A korábbi bányász emlékházból kialakított és jelentősen kibővített régészeti és bányászati múzeum rejti magában "A vándorló bánya titka" címet viselő tárlatot, amely nyolcezer év történelmébe ad betekintést. Az itt folyó felszíni ásatás a legnagyobb területű Magyarországon, több mint 500.000 négyzetmétert érint és jelen pillanatban is folyik itt a múlt titkainak feltárása.

2007-ben a bánya területén talált hétmillió éves mocsári ciprusokkal világhírű lett a település.



Szalai Szabolcs, Bükkábrány polgármestere ünnepi beszédében kifejtette, 2010-ben jött a múzeum ötlete, hiszen rengeteg régészeti lelet került elő a település határában és bányászati emlékekben is bővelkednek. Az utóbbiakat őrző egykori kis 70 négyzetméteres házát 360 négyzetméteres épületté bővítették, s a szabadtéri kiállítást is fejlesztették. Minderre két pályázat adott lehetőséget, egy európai uniós, illetve egy szin-

tén európai uniós, határmenti együttműködések támogató kiírás. Utóbbit Bódvavendégivel, a szlovák határ túloldalán lévő, mészkőbányájáról nevezetes faluval közösen nyerték. A bükkábrányi múzeum megvalósítására mintegy 150 millió forintot költöttek.

Szalai Szabolcs szerint sokaknak jár a köszönet, akik részt vettek a pályázatban, a tervezésben, a kivitelezésben, a régi bányász emlékház alapjainak letételében. Bükkábrány szeretne felkerülni a turisztikai térképre a múzeummal és rendezvényekkel.



Tállai András, a térség országgyűlési képviselője szerint 2020-ban múzeumot építeni különleges küldetés: általában felújítanak, javítanak, feltöltnek manapság régi múzeumokat, újat kevesen építenek. Egy település épületeiben, hagyományaiban, eseményekben köti múltját, Bükkábránnak is van ilyen múltja, de a múzeumot különösen az elmúlt húsz évnek és a bányának, az ott folyó ásatásnak köszönheti. Fontos szerinte, hogy úgy látták, meg kell örökíteni, fel kell tární a múltat. A kiállítás viszont nem csak a bányászatról, hanem a több ezer éves múlttról szól, bízik abban, sokaknak jelent majd élményt megtekintése.



Kosik János, a múzeum kivitelezője megemlítette, Bükkábrány szülöttként mindig igyekezett segíteni a községet. Szeretné, ha Bükkábránnak a bánya majdani bezárása után is lenne jövőképe, lakosságmegetartó ereje, ezért 50 millió forinttal létrehoz egy civil szervezetet, amely elősegíti a település gazdaságának szerkezeti átalakítását.

Dr. Pusztai Tamás, a Magyar Nemzeti Múzeum Régészeti Örökségvédelmi Igazgatóságának főigazgató-helyettese megemlítette, hét és fél millió éve egy nagy csapás érte a környéket, amikor egy folyó elárasztotta a tengerparti cipruserdőt, s tökéletesen konzerválta a fákat, amelyekre 2007-ben bukkantak. A kiállítás viszont nem erről, hanem a térség nyolcezer éves történelméről szól, tizenkét súlypont alapján.

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 2. oldalról

A bánya haladását megelőzve 2007 óta folyik a régészeti feltárás, amely eddig ötven hektárt tárt föl, amely Közép-Európa legnagyobbja. Arról árulkodnak az eredmények, hogy az emberek itt régóta megtelepedtek, ideális volt számukra az alföld és a hegyek közelsége, a folyók, az itt húzódó kereskedelmi útvonal.

Kiemelte a bükkábrányi varázsló idolt, a maszkot pedig a maiak is felhasználták, hozzáadva saját arcukat, a régészetet közüggé téve, a sok ezer éves tárgyat mai mesévé, plüssbábbá alakították. Lényeges pontként kiemelte a neolitikumot, amely az időkorában indult, sok találmányhoz és még több munkához vezetett. Aztán a rézkort, amikor a Kárpát-medencében kifejlesztették a kocsit, megkönnyítve a közlekedést. Ábrány és Vatta között négy és fél ezer éve egy csodásan rendezett település volt, nagy, földfelszíni házakkal, majd a szkíták érkezésével a föld alá bújtak az emberek és csak jóval a honfoglalás után jöttek ki a gödörházakból.

Bükkábrányban nem egy kis helytörténeti, hanem a Kárpát-medence történetét tizenkét súlypont segítségével bemutató országosan is értékes múzeum jött létre.

Dr. Fancsik Tamás, a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat elnöke pohárköszöntőjében arra hívta föl a figyelmet, hogy ez a múzeum megérteti a közönséggel, mit jelent a bányászat. A föld mélyének gyümölcse nélkül ugyanis nem létezne az emberi civilizáció, a bányászati tevékenység nehezen elfogadható, de szükség van rá és pozitív következményeit mindenki élvezzi. Ez a kiállítás segíthet föloldani ezt a tudathasadásos állapotot.

Az avatóünnepségen közreműködött a Percesi Bányászzenekar, Nemcsák Károly és Szabó Gyula Győző.

Az épületet Nagy István Zoltán református lelképásztor és Pálfi János katolikus plébános is megáldotta.

Vukovich Ákos



Invitáló a múzeumba

2020. július 15-től várjuk a kedves látogatókat a Jószerencse Házában a Vándorló bánya titkai állandó kiállításunkra.

Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap

Kedd-péntek: 10.00-16.00

Szombat-vasárnap: 10.00-16.00

Előzetes bejelentkezés szükséges emailben vagy telefonon

Email: joszerencsehaza@bukkabrany.hu

Telefon: 49-331-923

Jegyárak:

Felnőtt jegy: 500 Ft

Diák, nyugdíjas, mozgáskorlátozott: 350 Ft

Bükkábrányi lakosoknak: 250 Ft

3 éves korig ingyenes

Csoportos kedvezmény: 10 fő után

1 kísérő ingyenes

Csak készpénzes fizetés lehetséges.

A járványügyi helyzetre való tekintettel kérjük a kedves látogatókat, hogy zárt térben használják az ajánlásoknak megfelelően a maszkot és a

másfél méteres távolságtartást.

Önkormányzat



Beszámoló testületi ülésről

A vészhelyzet utáni első testületi ülést 2020. július 8-án, szerdán tartotta Bükkábrány község képviselő-testülete. Az ülésen összesen tizenegy napirendi pont került megvitatásra.

Az első napirendben tájékoztató hangzott el a vészhelyzet időszakában meghozott polgármesteri döntésekről. A kapcsolattartás a képviselők között a járvány ideje alatt is folyamatos volt. Saját hatáskörben, a testülettel való egyeztetés után a polgármester döntött az óvoda bezárásáról, pályázati kérdésekről, rendkívüli intézkedéseket hozott temetési segélyek és születési támogatások ügyében.

A második napirendben Bükkábrány Község Önkormányzat 2019. évi költségvetésének módosítására került sor. Átvezetésre kerültek a testület által jóváhagyott változtatások és a törvényi változások miatti módosítások. A testület egyhangúan támogatta a napirendet.

A harmadik napirendben a 2019. évi összefoglaló éves ellenőrzési jelentés került megvitatásra. Érdemi hibát az ellenőrzés nem tárt fel, kérdés ezzel kapcsolatban nem merült föl. A jelenlévők egyhangúan támogatták a napirendet.

A negyedik napirendben Bükkábrány Község Önkormányzat 2019. évi költségvetésének zárszámadását tárgyalták a képviselők. A zárszámadást 726.579.553 Ft kiadással és 880.755.673 Ft bevétellel egyhangúan elfogadták a jelenlévők.

Az ötödik napirendben Bükkábrány Önkormányzat képviselő-testületének településkép védelméről szóló rendeletének megalkotására került sor. Ez egy régóta húzódozó kérdés volt és a rendelet átdolgozásra szorult jogszabályi változások és tervezési hiányosságok miatt. A rendelet célja az, hogy mindenki szabadon építkezessen, csak a kirívó eseteket szeretnék tiltani. Mindenkit arra kérnek, hogy mielőtt bármit is építene keresse fel a hivatalt, vagy az építésügyi szakértőt és tájékozódjon a lehetőségekről a későbbi szankciók elkerülése miatt. A képviselők egyhangúan támogatták a napirendet.

A hatodik napirendben Jakab János kérelmét tárgyalták, aki vízellátáshoz szükséges csővezeték szeretne kialakítani önkormányzati ingatlanon keresztül. A kérelmet egyhangúan elutasították a tagok.

A hetedik napirendben Bükkábrány Önkormányzat Gazdasági Programját ismertette Szalai Szabolcs polgármester. A program öt évre szól és elfogadása a ví-

rushelyzet miatt csúszott a mostani időpontra. A tervezet átfogó, minden területet érint és szabad mozgásteret ad a változtatásra.

A nyolcadik napirendben a Közvilágítás korszerűsítésére a KÖZVIL Első Magyar Közvilágítás Zrt. ajánlatát fogadta el a testület. A jelenlegi lámpatestek belsejét cserélnék led-es világításúra, amellyel jelentős energia takarítható meg. Tesztüzemben két ilyen lámpa már működik. A visszajelzések alapján megfelelő a fényerőjük. A csere nem igényel külön beruházást a keletkezett megtakarításból fizethető a felújítás. A képviselők egyhangúan támogatták a napirendet.

A kilencedik napirendben az Integrált Településfejlesztési Stratégia elkészítéséhez beérkezett ajánlatok kerültek elbírálásra. A közbeszerzési szabályzat alapján a legalacsonyabb árat kínáló BORA 94 Nonprofit Kft. került ki nyertesként a tenderen.

A tízedik napirendben a Jó Szerencse Háza bérleti és belépődíjainak megállapítására került sor. Ennek alapján a felnőtt jegy 500 Ft, a diák és nyugdíjas 350 Ft, bükkábrányiaknak pedig 250 Ft-ba kerül a belépő. A múzeum keddtől-péntekig 10-16 óráig, hétvégén pedig előzetes egyeztetés esetén lesz elérhető a látogatók számára. Esküvőkre, bálókra, rendezvényekre is bérelhető lesz a benti és a kinti rész is, külön megállapodás alapján.

A tizenegyedik napirendben Szalai Szabolcs polgármester beszámolt az elmúlt hónapokban végzett munkákról. Szó esett a pályázatok állásáról, a hivatal felújításáról, a szökőkút új burkolattal való ellátásáról, a 3-as út melletti járdaszakasz térkövezéséről, a buszmegálló fejlesztéséről. Kerékpárút világításáról, az óvoda épületének felújításáról, a patakok takarításáról, utak karbantartásáról, egyházi épületek megújulásáról, a temetőben elhelyezett illegális szemétről. Sikeres pályázatokról az orvosi rendelő eszközparkjának bővítésére és útfelújításra. A szennyvízhálózat kiépítésével kapcsolatban a 2020. év harmadik negyedévében várható végleges döntés.

A nyílt ülés után zárt ülésen a testület segélyeket, kérelmeket tárgyalt meg.

Bodzán László

Trianon 100 - nemzeti tragédiánkra emlékeztünk

Pontosan egy évszázad telt el azóta, hogy aláírásra került az a békediktátum, amely az első világháborút volt hivatott lezárni, de ugyanakkor Magyarország szétdarabolását és ellehetetlenítését is célul tűzték ki általa a nagyhatalmak.

A református templomban június 4-én délután gyűltek össze megemlékezésre a helyiek. A megemlékezés elején Nagy István-Zoltán lelkipásztor hirdetett igét,

amelynek egyik fő gondolata ez volt: "Ha Isten velünk, ki ellenünk?"

folytatás az 5. oldalon



folytatás a 4. oldalról

Az igehirdetést követően a Hórvölgye Alapfokú Művészeti Iskola zenetanárának, Bárány Zoltánnak az előadásában Kovács Béla: Bach Hommages című műve csendült fel, majd Garad Annamária Wass Albert versét tolmácsolta a jelenlevőknek.

Szalai Szabolcs polgármester ezúttal beszédében Bükkábrány erdélyi tesvértelepülése polgármesterének a szavait tolmácsolta a bükkábrányiaknak.

Ennek végeztével - csatlakozva az országos kezdeményezéshez - megszólaltak a templom harangjai a jelenlevők pedig egy perces néma csenddel, felállva hajtottak fejet az ország tragédiájára emlékezve.

Összefogás: új eszközökkel bővítették a mentési pontot

Mintegy 1,2 millió forint értékben adtak át eszközöket a bükkábrányi mentési ponton szolgálatot teljesítő mentősök számára.

A mentési pont létrehozása óta jelentősen nőtt a Bükkábrányban és térségében élők biztonságérzete, így természetes volt, hogy a mentési ponton és a mezőkövesdi mentőállomáson dolgozókkal egyeztetve, további eszközökkel bővítik a mentési pont és az itt szolgálatot teljesítő jármű felszerelését. A képviselő-testület egyhavi tiszteletdíját ajánlotta fel, amelyhez két bükkábrányi vállalkozó is betársult.

Dr. Kádár Balázs, az Országos Mentőszolgálat régiós igazgatója a jelentős értékű eszközöket is bemutatta, valamint beszélt arról, hogy a mentési pontok hogyan illeszkednek a mentőszolgálat szervezetébe.

folytatás a 6. oldalon

A felvidéki Bódvavendégi település polgármestere Béres Tibor videóüzenetben szólt a helyiekhez, ezt követően nézhatték meg az emlékezők, majd pedig a helyi népdalkör műsorával folytatódott az összejövetel.

A bükkábrányi és berecki iskolások Juhász Gyula Trianon című versét szavalták el közösen, amelyből szintén videó összeállítás készült, ez valamint a záró áldás és a Himnusz közös eléneklése zárta a megemlékezés ezen részét.

Mindezek után a résztvevők a II. András téren levő emlékműhöz vonultak ahol a Székely Himnusz csendült fel, majd pedig koszorúzás következett. Este 20 óra 20 perckor pedig fellobbantak a nemzet összetartozásának lángjai a sportpálya melletti füves területen.

Kovács Gyula



folytatás az 5. oldalról

Szalai Szabolcs polgármester, aki maga is hozzájárult az eszközök beszerzéséhez, elmondta, hogy a mentési pont megnyitásakor a környékbeli települések is sokat segítettek az itt dolgozók megfelelő munkakörülményeinek biztosításában, és a mostani segítség is összefogással valósult meg.

Dr. Szűcs Boglárka, az egyik adományozó vállalkozás ügyvezetője elmondta, fontosnak tartották, hogy segítség a közösséget ezzel a felajánlással.

Az eszközöket dr. Kádár Balázs, az Országos Mentő-

szolgálat régiós igazgatója, Bartha Tamás megyei vezető mentőtiszt, valamint Izsák Sándor, a Mezőkövesdi Mentőállomás vezetője vette át az adományozó önkormányzattól és a vállalkozók, a Bomik Plusz Kft., és a Szűcs és Társa Kft. képviselőitől.

Az új felszereléseket a mentési ponton szolgálatot teljesítő állomány is átnézte, illetve az adományozóknak is ismertették, mit és hogyan használnak majd, remélhetőleg minél kevesebbet.

Vukovich Ákos

Rangos elismerés önkormányzatunk dolgozójának

A Közigazgatási Tisztviselők Napja alkalmából díjátadó ünnepséget szervezett a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat, június 30-án.

Az ünnepélyes programon átadták az önkormányzat legújabb elismerését, a „Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat Elnökének Köztisztviselői Díját”, továbbá a „Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzati Hivatal Dicsérő Oklevelét” is. Tizenhat megyei köztisztviselő áldozatos munkáját értékelték a 2020-as emléknapi alkalmából.

A „Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat Elnökének Köztisztviselői Díja” azoknak a köztisztviselőknek adományozható, akik a közigazgatás, a közszolgálat területén végzett magas színvonalú tevékenységükkel hosszú időn át eredményesen szolgálták a megye lakosságát.

2020-ban - többek között - Fűtőné Majnár Mária, a Bükkábrányi Közös Önkormányzati Hivatal pénzügyi csoport vezetőjének munkáját is díjazta a megyei önkormányzat elnöke.

Fűtőné Majnár Mária Kács Község Önkormányzatánál 2008-tól pénzügyi előadóként kezdte meg köztisztviselői pályáját. A Bükkábrányi Közös Önkormányzati Hivatalhoz került áthelyezésre 2013. január 1-jén.

Mérlegképes könyvelőként a hivatalhoz tartozó négy önkormányzat pénzügyi feladatait ellátó pénzügyi csoport vezetője. Munkájával hozzájárult az ASP rendszer kialakításához és hatékony működtetéséhez. Szakmai munkáját elhivatottsággal végzi, segítő hozzáállásával a pénzügyi csoport szakmai munkáját

példás szintre emelte.

Ezúton is gratulálunk!

Önkormányzat



Megújult a hivatal épülete

Bükkábrány központjában járva bizonyára sokaknak feltűnt a közelmúltban, hogy ismét nagy volt a sürgés-forgás a polgármesteri hivatal körül. Az épületet állványzat vette körül, kívül és belül egyaránt dolgoztak a szakemberek.

Az önkormányzat ugyanis egy pályázat során több mint 26 millió forintot nyert az épület energetikai korszerűsítésére. Hogy konkrétan milyen beruházásokra fordítják ezt az összeget arról Szalai Szabolcs polgármester elmondta: a hivatali épületet egy 20 centiméteres külső szigetelő réteget kapott, új

nyílászárók kerültek beépítésre, illetve a régi, elavult radiátorokat is újakra cserélték..

Az ügyintézésben eddig is voltak korlátozások a hivatalon belül a járvány miatt, így nagy változást nem hozott az építkezés, noha néhány fennakadást meg kellett oldania az önkormányzatnak.

Alig néhány méterre innét, a 3-as főút másik oldalán is dolgozott egy másik cég. Itt a járda újult meg a falu központjától egészen az új múzeumig. Ezzel pedig nem csak az új múzeumhoz való eljutás lett könnyebb, de a buszmegálló is könnyebben és főleg botlodozásoktól mentesen közelíthető meg.

Kovács Gyula

Felhívás

Tisztelt bükkábrányiak!

Jövőre, 2021-ben lesz 800 éve annak, hogy településünkéről megjelent az első írásos feljegyzés. Az akkori Abram számos történelmi vihart, pusztítást túlélve megérhette ezt a jeles évfordulót.

Az elkövetkezendő évet önkormányzatunk jubileumi évként kezeli. Minden évben ismétlődő rendezvényeinket igyekszünk ennek jegyében megrendezni, de tervezzük egyéb események szervezését is. Kiállításokkal, kulturális eseményekkel szeretnénk ünnepelni ezt a jeles évfordulót. A község vezetése már az idén elkezdte a jubileumi évre való készülődést. Erre egy külön kis csapatot hívtunk életre, melynek tagjai azon lesznek, hogy minél méltóbb lehessen az emlékezés az itt élt ősökre, az elmúlt évszázadokra. Önmagában azonban a lelkesedés kevés. Keresünk olyan segíteni akaró, a falu több

évtizedes múltjára visszaemlékező, tárgyi, írásos stb. emlékekkel rendelkező helyieket akik ebben a munkában segíteni tudnak. Tervezzük, hogy több idős embert is felkeresünk személyesen egy kis beszélgetésre, információ szerzésre. Kérjük őket, hogy segítsék majd munkánkat.

Kérünk továbbá mindenkit aki a fent említett célok elérésében bármivel segíteni tud, jelezze azt a polgármesteri hivatalban, ezzel is hozzájárulva e nem mindennapi jubileum méltó megünnepléséhez. A hozzánk eljuttatott tárgyi emlékeket, iratokat, fotókat természetesen felelősséggel kezeljük, azokat digitalizálás illetve felhasználás után tulajdonosaiknak vissza fogjuk juttatni.

Előre is köszönjük minden segítőnk értékes támogatását!

Újra vannak edzések a Bükkábrányi SC csapatainál

Mindössze két fordulót játszott a Bükkábrányi SC felnőtt és ifjúsági csapata a tavaszi szezonban, mikor az életünk minden pontját egyik pillanatról a másikra átszövő járványhelyzet megálljt parancsolt a mérkőzéseknek, edzéseknek.

Az utánpótlás csapatok számára pedig még el sem kezdődtek a tornák, bajnokságok, a gyerekek nagy bánatára fel kellett függeszteni az ő edzéseiket is.

Két hónapos szünet következett ezután, legalábbis a felkészülés terén, hiszen a korlátozások feloldása után nem sokkal a Magyar Labdarúgó Szövetség úgy határozott, hogy - többek között - a megyei bajnokságokat nem folytatják a csapatok.

Május közepén ugyanakkor - a megfelelő óvintézkedések mellett - pont a gyerekek, az utánpótlás csapatok számára elkezdődtek az edzések Bükkábrányban.

A rendkívüli állapot új helyzetet teremtett, hiszen a megszokott menetrend helyett most "csak" edzések vannak, ugyanakkor a kiesett időszak miatt ezek nem érnek véget májusban. Remélhetőleg az őszi folyamán ismét elindulhatnak a bajnokságok, a Bükkábrányi SC vezetősége, edzői is folyamatosan figyelik a fejleményeket. Ha lehetőségük van, a jövő évi terveik megva-

lósításához új játékosokat is igazolni szeretnének.

A felnőtt csapat esetében fontos, hogy a csapat egysége megmaradjon. A főként helyi kötődésű játékosokkal illetve az új igazolásokkal együtt folytathatják majd a közös munkát az egyesület vezetője szerint.

A Bükkábrányi SC utánpótlás csapatai pedig továbbra fontos szerepet játszanak abban, hogy a gyerekek megszeressék a labdarúgást, ezt követően pedig akár a felnőtt csapatba is bekerülhetnek.

Az utánpótlás csapatok edzői és a gyerekek is nehéz időszakon vannak túl, hiszen a heti kétszeri edzés lehetősége megszűnt március közepén, ráadásul már csak egy hét volt az első Bozsik Tornáig a legkisebb korosztályok számára.

Mikor pedig újra megnyílt a lehetőség arra, hogy ismét lehet edzéseket tartani, a gyerekek gyakorlatilag teljes létszámban visszatértek a pályára.

Vukovich Ákos

Készül az új református parókia

Több éves, sőt több évtizedes problémának a végére kerül pont ebben az évben Bükkábrányban.

A rendszerváltás utáni években a helyi református közösség a volt parókia, vagyis a mai Tornácós ház helyett a régi, úgynevezett Fekete-féle iskolát kapta meg visszaszolgáltatás gyanánt. Ez azonban mára már nem felelt meg szolgálati lakásnak és gyülekezeti háznak is. A helyben lakó lelkész házaspár lakhatásának biztosítására számos elgondolás született, de a végső megoldás jó ideig váratott magára.

Időközben egy pályázat formájában lehetőség adódott arra, hogy az évszázados parókia épület felújítására csaknem 15 milliós támogatást nyerjen a

gyülekezet. Ezzel, valamint a püspökség támogatásával tudtak hozzáfogni a korszerűsítéshez és bővítéshez. Ennek nyomán a megújult falak között helyet kap egy új gyülekezeti terem, egy iroda és egy szolgálati lakás is.

Mind a pályázati kiírás értelmében, mind pedig a kivitelezővel kötött szerződés értelmében a műszaki átadásnak idén december 31-ig kell megtörténnie, addig remélhetőleg minden betervezett munka elkészül a gyülekezet tagjai pedig birtokba is vehetik majd az új közösségi teret.

Kovács Gyula

Idén is volt Erzsébet tábor

Idén sem maradhatott el Bükkábrányban az Erzsébet tábor, igaz ebben az évben ez is kicsit másként alakult, mint ahogy azt megszoktuk.

Mivel egy táborban az előírások szerint mindössze húsz jelentkező gyermeket fogadhattak a szervezők, az önkormányzat két tábor megszervezésére adott be pályázatot és nyert forrást. Az első táborra június 29 és július 3 között, a másodikra július 20.-a és 24.-e között került sor a Tornácos házban.

A hét minden napja tartogatott érdekes és kreatív programokat a táborozók számára. Volt kézműveskedés, játék, sport, sorversen és sok egyéb. De idén is vendége volt a tábornak Rajkovics János fazekas mester, aki nagy népszerűségnek örvend és már állandó vendége a táboroknak. Segítségével mindenki elsajátíthatta a korongozás alapjait.

A pályázat minden gyerek számára heti 18000 Ft+ÁFA összeget biztosított. Ebből kellett biztosítani több más mellett minden nap a négyzseri étkezést és egy kötelezően előírt buszos kirándulást megszervezni.

Erre a kirándulásra egyébként az utolsó napokon került sor és Miskolcra a Vadasparkba és a Tündéerkertbe látogathattak a nebulók.

Kovács Gyula



A szép szó

Szükségem van pár jó szóra,
Egyedül mentem ki ma a tóra.
Nem volt velem senki,
Hívös szellő arcomat lengi.
Pedig jó lett volna megtenni,
Leülni együtt, kettesben lenni.
A csend hangja szépen szól,
De a beszéd, az ölelés lenne jó.
Közben figyelni a hullámok táncát,
Melyek próbálják kisimitani a tó ráncát.
Mindenki küzd, vív a boldogságért, de megéri?
Egyszer élünk, nem szabad a kicsivel beérni.
Ha kell, harcoljunk mi is egymásért,
Ne nézzük tétlen, tegyünk valamit a máért.
A múlt elmúlt, hagyjuk békén végre,
A boldogság drága kincs, ha akarjuk, megkapjuk örökre.

Bubrik Zseraldina

Házasságkötések

Lőrincz Róbert és Hudi Bernadett

Sebestyén Péter és Liktör Henrietta

Farkas Róbert és Nagy Eszter

Dávid Norbert és Molnár Judit

Székely Dávid Nándor és Bari Anett

Gratulálunk az ifjú házasoknak!

Születések

Papp Dominika és Kalóczkai Szilárd
ZALÁN nevű gyermeke

Bodzán Alexandra és Ujhelyi Attila
MONA nevű gyermeke

Derekas Boglárka és Talpas Illés
LIZA nevű gyermeke

Tóth Alexandra és Ullmann János
ZÓRA ANNA nevű gyermeke

Liktör Henrietta és Sebestyén Péte
LILI nevű gyermeke

Fekete Judit és Hegedűs Csaba
CSABA nevű gyermeke

Isten éltesse az újszülöttet és családját!

Elhunytak:

Svercsok Istvánné Pap Piroska Klára - 71. év

Medvéne Csáti Judit - 53. év

Dányi László - 71. év

Dányi Lászlóné Matisz Etelka - 69. év

Tóth Károlyné Csordás Etelka Katalin - 79 év

Bodzán Györgyné Kovács Margit Róza - 91 év

Veres Sándor Imre - 90 év

Derekas Ernő - 74 év

Részvétünk a családtagoknak!

ISKOLAI HÍREK

Különleges tanévet zártunk

A 2019/2020. tanév soha nem gondolt kihívások elé állította a pedagógusokat, tanulókat és a szülőket. A Covid-19 világjárvány megelőzése érdekében Magyarország valamennyi közoktatási intézményében tantermen kívüli, digitális munkarend lépett életbe 2020. március 16-tól. Egy hétvége állt a rendelkezésünkre, hogy átgondoljuk az új rendkívüli munkarendre való átállásunkat.

A nevelőtestületünk gyorsan reagált a változásra. Felmértük lehetőségeinket és a szülők, gyerekek számára lehető legegyszerűbb módon, az iskolai honlapon keresztül alakítottuk ki a tananyagok megosztó felületét. Március 16-án a pedagógusaink megismertek egy közös videochat felületet, a rendszergazdánk telepített eszközeinkre egy távoli elérhetést biztosító szoftvert, ami a szakmai kommunikációnk felülete lett a következő hetekben. Tudtuk, hogy együtt tudjuk csak folyamatában alakítani a digitális munkarendünket. Sejtettük, hogy a tanévünk hátralévő részében nagy szükségünk lesz a közös gondolkodásra.

Vezetői döntésre 3 tanítási óra otthoni haladásával folytattuk a digitális tanrendi munkát. Közös felületen, egységes módszertani elveket követve igyekeztünk segíteni a diákoknak és a szülőknél. Legfontosabbnak a gyermekeink és a családok biztonságát tekintettük. Különös gondot fordítottunk a nehéz körülmények között élő családok segítésére, személyes támogatására, és a szükséges digitális eszközöket is rendelkezésre bocsájtottuk.

A szülői munkaközösség nagy segítséget jelentett ebben az időszakban is. 5 alkalommal került sor videochatben az intézményvezető és az SZM képviselők egyeztetésére, ahol a digitális tananyagok otthoni megoldását egyeztetettük. Ehhez igazítottan próbáltuk a feladatmennyiséget alakítani, és kérésükre az iskolában maradt eszközöket is kiosztottuk. Húsvét előtt 3 napos Digitális Témaheti projekt keretében az ünnepre hangolódunk. Ebben a szülők, és az egyház is partnerünk volt.

Május végéig bírták igazán derekasan a szülők a gyerekek otthoni tanulásának támogatását. Két hónap alatt megborult az életünk. Beszorultunk otthonainkba. A közös cél: a tanév befejezése volt. A vírusveszély enyhítéseire a júniusi utolsó két hétre megszerveztük a tanulók személyes felügyeletét iskolánkba. Két projekthéttel zártuk a tanévet. Ezt a szülői és a tanulóikérdőívek válaszaikhoz igazítottan napirenddel, és tartalommal szerveztük meg.

Főként az alsós tanulóink (52 fő) jöttek júniusban iskolába, de a felsősök köréből 10-12 fő is igényelte a személyes kiscsoportos felügyeletet. A közösségi együttlét feltöltötte a pedagógusokat, a gyerekeket egyaránt, bár a vírusveszély azért belengte még a nap-

jainkat. Az Összetartozás hete és a Fenntarthatósági témahét színes projektfeladatokat adott a tanulók számára, ami mentálisan is segítette a digitális tanrend és a tanév zárását.

A ballagás és a tanévzárás online video formájában valósult meg. A nevelőtestület feldolgozta a szakmai tapasztalatokat, amire építve felkészülünk a továbbfejlesztés lehetőségére a digitális pedagógiai módszertan területén.

Köszönetemet szeretném kifejezni a szülőknél a derekas helytállásért, és a hatékony együttműködésért!

Köszönet illeti az iskola valamennyi dolgozóját, akik biztosították a feltételeket a szakmai munkához a rendkívüli körülmények között is!

Együtt sikerült!

Derekasné Orosz Andrea - intézményvezető

Hogy éltem meg az otthonléteket?

Az általános iskolában nem csak a pedagógusoknak és a szülőknél volt nehéz a tanév utolsó három hónapja, de a diákokat is szokatlan kihívás elé állította a karantén és az online oktatás. Nem kisebb gondot jelentett a bezártság, a társaság, a barátok átmeneti hiánya, a személyes találkozások elmaradása. Külön iskolai feladat volt ennek megfogalmazása a hetedik osztályosok számára. Az ennek kapcsán született fogalmazásokból adunk most közre kettőt.

A bezártságot úgy tudom elviselni, hogy filmet nézek, amire nem lenne máskor időm. Már teljesen kitakarítottam a szobámat és csak 12 nap telt el. Igen, már ott tartok, hogy számolom a napokat. Ja, és még zenét hallgatok tanulás közben. YouTube videókat nézek, játszok gépen, telefonon és a napom nagy részében eszek, főzök, sütök. Régen nem szerettem takarítani, de megszerettem, mert majdnem minden nap takarítottam. A verstanulás ennek ellenére se szeretettette magát meg velem. Sokan mondták már nekem, hogy olvassak ki egy könyvet, én mindig azt feleltem erre: Köszönöm, de annyira nem unatkozom!

Minden nap alig várom, hogy megcsináljam a reggelimet, megegyem, elkezdjek tanulni és azt a legjobban, hogy befejezem. Aztán azon gondolkodjak, hogy mit csináljak. Leülök a Tv elé, mert nem vagyok nagyon kreatív, de valami borzasztó ötlet mindig beférkőzik az agyamba, felvillan a kis izzó, mint a rajzfilmekben.

Ezeknek az ötleteknek az lett a vége, hogy felütöttem egy kis labdát a tetőre, amit még a szél se tud lefújni, mert sikeresen belegurult az ereszbe. És jön a minden napi nehéz kérdés: - Hogy mozogjak? Nos ezen a kérdésen hosszú órákat szoktam töprengeni. Most már meg tudom erre a felettébb nehéz kérdésre adni a választ: ha tehetem semmit, de mindig akad egy két házi munka.

A legjobb itthon az, hogy bármit csinálhatok bármikor, amit iskolában nem nagyon lehetne az órák vagy a szabályzat miatt.

folytatás a 10. oldalon

folytatás a 9. oldalról

Azt figyeltem meg önmagamról, hogy nem vagyok valami kreatív, mivel üssem el az időt a tanulás után. A tévé elég unalmas, ha bekapcsolom midig Győrfi Pál jön elő vagy az operatív törzs és nem lehet tovább kapcsolni, mert anyának eszébe jut ma még nem is nézett híradót. Ott vagyok jó sok online felületen, de mégis unatkozok. Anya szerint az olvasás segít, de én el nem tudom képzelni mi abban a szórakozás. Szoktam filmeket is nézni, vagy standap-os humoristákat, csak hogy el ne felejtsek nevetni! Ebben nem változtam, ha nevetek a családomnak is nevetnékje támad, és azon nevetnek, ahogy én nevetek. A Mi kis falunk c. filmsorozatot is azért nézték sokszor nálunk az unokatesómék, mert nálunk jobban lehet nevetni. Na ez is nagyon hiányzik! Már régen találkoztunk.

Gondolataim a bezártságról: Nekem először a börtön jut eszembe, korlátok, falak, kerítés, büntetés. A börtönbe azért kerülnek az emberek, mert veszélyesek, mi azért vagyunk itthon, mert a vírus veszélyes ránk. Aki teljesen egyedül él, annak azért sokkal rosszabb lehet! Nálunk most is zajlik az élet, a testvéreimmel ugyanúgy bohóckodunk, húzzuk egymást, civakodunk vagy segítünk a másoknak. Tibi szomszéd azt mondja jó, hogy itt lakunk, mert hallja, hogy van élet az utcában.

S.Z.



Maszkos világ

A híradóban láttuk, hogy a külföldi országokban hónapok előtt elkezdődött a koronavírus járvány.

Szinte hihetetlennek tűnt az emberek védő ruhában és szájmaszkban járkáltak az utcán.

A riportokban az emberek panaszkodtak, hogy sok üzlet bezárt megszűntek a munkahelyek.

Az emberek nehéz helyzetbe kerültek, sajnáltuk őket.

Rövid időn belül egyre több országban jelent meg a vírus. Sajnos Magyarországra is eljutott.

Saját bőrünkön tapasztalhattuk a vírus nehézségeit, például: bezártak az iskolák, munkahelyek megszűntek, vendéglátóhelyek bezártak.

Kijárási korlátozást lépett életbe. Több hónapba telik mire átvonul az országban a vírus.

Remélem szépen lassan vissza áll a rend és minden a régi lesz!

M.B.

Szerk: Kovács Gyula

Összetartozás és természet - témahetek

Az ország számos iskolájában telt meg étellel újra az épület és az udvar néhány héttel a tanév vége előtt.

Bükkábrányban június 2.-ától várták ismét a gyerekeket, főleg az alsósokat, az iskolába.

Az év zárásáig még hátralevő két hétben az iskola pedagógusai egy-egy témahetet szerveztek a tanulók számára.

Elsőként - tekintettel a trianoni békediktátum 100. évfordulójára - az összetartozás volt a fő téma. Ez nem csak a nemzeti, hanem az egyéni, iskolai közösséget érintően is bőven szolgáltatott programot mindenkinek.

Igaz, hogy az alsó és felső tagozatosok külön, a saját korosztályuknak megfelelően kaptak elfoglaltságot, így sok volt a közös program, de számos különbség is volt az osztályok között.

A második héten már más volt a fő téma. A fenntarthatóság és a környezetvédelem fontossága került előtérbe.

Hasonlóan nagyobbakhoz az 1. 2. 3. és 4. osztályokban is a természet és a környezetvédelem volt a hét legfőbb témája, ugyanakkor a játék, a sport és a szórakozás sem hiányzott itt sem a programok közül.

Azóta pedig már elkezdődött a vakáció a programok pedig - természetesen a tanulás mellett - majd szeptembertől folytatódnak mindenkinek számára.

Kovács Gyula

Közös koncert

A Hórvölgye Alapfokú Művészeti Iskola bükkábrányi növendékei számára is véget ért a tanév júniusban.

A zenét tanuló diákok kis koncerttel kedveskedtek ennek kapcsán, majd a művésztanárok is szép műsorral készültek a gyerekeknek, példát mutatva nekik abból, kitartó és szorgos tanulással milyen magas szintű hangszerismeretet sajátíthatnak el.

Daragó Rita Laura, az intézmény vezetője szerint bár nehéz helyzet elé állították őket az ismert körülmények, közös erővel és a technikai lehetőségek gyors kihasználásával mégis eredményes időszakot tudhatnak maguk mögött március közepétől is.

Nagyon örültek annak, hogy a tanév zárásához már az iskolában előadott műsorukkal járulhattak hozzá.

Szerkesztőségünk kérdésére az intézményvezető elmondta: a szeptemberben induló új tanévben hét zenepedagógus fog helyben oktatni.

A választható hangszerek között szerepel majd a zongora, a hegedű, a gitár, a furulya, a szintetizátor, különböző fafúvós hangszerek, de lesz a kínálatban népi ének is.

Különösen fontos, hogy már első osztályban elkezdődjön a zenével való ismerkedés. Így a legkisebbek számára is lesz játékos foglalkozás heti két alkalommal.

Vukovich Ákos

ÓVODAI HÍREK

Elköszöntünk Gabi óvó nénitől

2020. július 10-én utolsó munkanapját töltötte óvodánkban Pinczés Sándorné Gabi óvó néni, aki négy évtizeden át nevelte az óvodáskorú gyermekeket. Titokban szerveztük a búcsúztatót, amellyel emlékeztetett szertettük volna tenni az utolsó munkanapját. Kívánunk Neki nagyon boldog, tartalmas nyugdíjas éveket!

Galambos Lajosné - intézményvezető



Elballagtak a leendő iskolások

Június 19-én délután vett búcsút az intézménytől és az óvónéinktől az a 26 óvodás akiket ősztől már az iskola csengője hív tanulni. A ballagásra - tekintettel a jelenlegi speciális helyzetre - csak a szűk családot, vagyis leginkább az apukákat és az anyukákat várták az óvoda dolgozói és a gyerekek.

Elsőként Galambos Lajosné köszönte meg annak a három szülőnek a munkáját akik a szülői közösség tagjaiként éveken át segítettek az óvodai munkát.

Ezt követően az intézmény vezetője elköszönt a gyerekektől is, felelevenítve az elmúlt évek közös emlékeit. A búcsúzó nagycsoportosok pedig - mintegy időkapcsolat létrehozva - elhelyezték saját fényképeiket egy díszdobozban, amelyet a tervek szerint majd nyolc év múlva bontanak fel, mikor is már az általános iskolától vesznek búcsút a nebulók.

Egy közös verselés után mindenki nyakába akasztotta a balagó tarisznyát és átbújhatott az életkorát jelképező hatoson. A búcsúzás után egy kis csemegézést várt mindenkit az ovi aulájában.

A leendő iskolások névsora a következő:

Balogh Hanna Zoé
Baranyi Patrik
Boncsér Aliz
Bársony Kira
Boncsér Zoltán
Czudar Csenge
Csizmadia Rebeka
Csurgó Csenge Erika
Gomány Atilla
Gomány Gergely
Groff Krisztián
Hegedűs Emma
Horváth Máté Sándor
Járai Franciska
Jósvai Szabolcs
Juhász Zoltán
Kóré Balázs
Kovács Benedek
Lovász Máté
Lukács Lilla

Nagy Flóra
Szalai Dávid
Szalai Zétény
Szép Vanessza Vivien
Varga Veronika
Vukovich Marcell

Kovács Gyula



Rendhagyó ballagás és tanévzáró az iskolában

Az iskola ballagó diákjainak búcsúja rendhagyó volt az idei évben. A szülők, hozzátartozók nem lehettek jelen a ballagás alkalmával, így a gyerekek televízió segítségével búcsúztak el az intézménytől. A hagyományok azért megmaradtak, hiszen például a hetedikesek is útravalóval látták el társaikat, a nyolcadikosok elmondták, hogy melyik középiskolába visz az útjuk, és a tantestület az idén is odaítélte az Arany János díjat, amelyet ez évben vehetett át.

A tanévzáró keretében pedig elhangzott, mely diákok voltak a legszorgalmasabbak, legeredményesebbek.

Szeptemberben már a következő diákok kezdik közép fokú oktatási intézményben az új tanévet:

Ambrus Kitti
Ambrus László
Huszár Zsófia
Kalóczkai Kitti
Miskolci Péter
Molnár Daniella
Molnár Fruzsina
Nagy Klaudia Szilvia
Oláh Annamária
Riba Amanda
Simon Bendegúz Gergely
Sütő Csaba
Szajlai Dániel
Szucsó Bernadett
Tóth Eszter
Veres Ágoston
Vályi Dominik
Veres Dorka Ilona

Szerk: Kovács Gyula



BÜKKÁBRÁNYI ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA

2012-2020



Molnár Fruzsina



Miskolci Péter



Veres Dorika Szafal Dániel



Kálóczi Kitti



Szűcs Bernadett



Veres Ágoston



Huzsár Zsófia



Sűrű Csaba



Tóth Eszter



Molnár Dániela



Vályi Dominik Ottó Annamária



Simon Benedéruz



Riba Amanda Nagy Klaudia



Igazgató Helyettes



Igazgató

„ Minden nehéz utat legyőző az akarattal ! ”



Csűrő Adrienn



Nagy Beatrix



Nyergesné Kövesdi Ágnes



Stószné Nagy Éva



Riczkó Lászlóné



Hegedűsné Kovács Anita



Nagy László



Orosz Andrea



Derebansé Tokács Anikó



Éliásné



Székely Ottóné



Birnyiné Kleszó Anita



Vizes Rita



Molnár Sarolta